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Πατριαρχείο Μόσχας

Λαμπρό Συλλείτουργο από τους Προκαθήμενους των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη γενέτειρα
του Αγίου Κωνσταντίνου του Μεγάλου

Το κεντρικό γεγονός των πανορθοδόξων εορτασμών επί τῃ επετείῳ των 1700 ετών από της
εκδόσεως του Διατάγματος των Μεδιολάνων πραγματοποιήθηκε την εορτή της Συλλήψεως του
Τιμίου Προδρόμου, στις 6 Οκτωβρίου 2013 στην Σερβική πόλη της Ναϊσσού, γενέτειρα του Αγίου
και Ισαποστόλου Κωνσταντίνου του Μεγάλου, όπου οι Προκαθήμενοι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών τέλεσαν λαμπρό ιερό συλλείτουργο.

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσαν ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κύριλλος, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομος Β΄, ο Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος Β΄, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων
και πάσης Αλβανίας Αναστάσεως, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας
Σάββας καθώς και ο Τοποτηρητής του Μητροπολιτικού Θρόνου Τσεχίας και Σλοβακίας
Αρχιεπίσκοπος Ολομοούτς και Μπρνο Συμεών.

Επίσης συλλειτούργησαν πλήθος Σέρβων Ιεραρχών, μέλη των αντιπροσωπειών των κατά τόπους



Ορθοδόξων Εκκλησιών, συμπεριλαμβανομένης και της συνοδείας του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος,
Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του
ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων, ο Πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεφ, Προϊστάμενος του εν
Βελιγραδίῳ Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας, και ο διάκονος Αλέξανδρος Βόλκωφ, Διευθυντής
του Γραφείου Τύπου του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών.

Παρέστησαν προσευχόμενοι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Τόμισλαβ Νικόλιτς, μέλη
της Σερβικής Κυβερνήσεως, ο Πρόεδρος εν Βοσνίᾳ και Ερζεγοβίνῃ της Σερβικής Δημοκρατίας κ. Μ.
Ντόντικ, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Α. Τσεπούριν, ο
Πρέσβης της Ουκρανίας κ. Β. Νεντοπάς, ο Πρέσβης της Λευκορωσίας κ. Β. Τσούσεφ κλπ.

Πέριξ του Ναού συγκεντρώθηκαν χιλιάδες πιστοί. Η Θεία Μυσταγωγία ετελείτο στη Σερβική, την
Εκκλησιαστική Σλαβονική, την Ελληνική, την Αραβική, τη Γεωργιανή, την Αλβανική, την Πολωνική
και την Τσεχική γλώσσα.

Παραβρέθηκαν ακόμα και εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και της Αρμενικής
Αποστολικής Εκκλησίας.

Ληξάσης της Λειτουργίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος εκφώνησε μια ομιλία, όπου
τόνισε τη σημασία του εορταζομένου γεγονότος, στο οποίο συμμετέχουν πλήθη κόσμου
συμπροσευχόμενοι στη γενέτειρα του Αγίου και Ισαποστόλου Κωνσταντίνου του Μεγάλου.

Ο Πατριάρχης Ειρηναίος απένειμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος και λοιπούς
Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών υψηλή διάκριση της Σερβικής Εκκλησίας
παράσημο του Αγίου Ισαποστόλου Κωνσταντίνου του Μεγάλου. Επίσης παρασημοφορήθηκαν και
μέλη των επίσημων αντιπροσωπειών. Ειδικότερα ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος έλαβαν και αυτοί το ως άνω παράσημο.

Ακόμα τους μετόχους των εορτασμών προσφώνησε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης
Βαρθολομαίος, ο οποίος υπογράμμισε ότι και σήμερα 1700 χρόνια μετά την έκδοση του
Διατάγματος των Μεδιολάνων οι χριστιανοί σε διάφορα μέρη της υφηλίου υφίστανται διώξεις.
Ειδικότερα ο κ. Βαρθολομαίος εξέφρασε την ανησυχία για τη μοίρα των δυο απαχθέντων στη Συρία
χριστιανών Ιεραρχών: Μητροπολίτου Χαλεπίου και Αλεξανδρέττας Παύλου και Συροϊακωβίτου
Μητροπολίτου Χαλεπίου μαρ Γρηγορίου Ιμπραϊμ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52190/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

